
　令和７年２月に座間市立全中学校において、保護者を対象としてアンケートを実施しま
した。その結果につきましては以下のとおりとなっています（割合については小数第二位
を四捨五入しているため、合計値が１００％にならない場合があります）。

アンケート結果
１　お子様の通われている学校はどちらですか。

対象者数 回答者数 回答率
座間中学校 551人 268人 48.6%
西中学校 590人 283人 48.0%
東中学校　 529人 176人 33.3%
栗原中学校 451人 171人 37.9%
相模中学校 520人 223人 42.9%
南中学校　 412人 167人 40.5%
計 3,053人 1,288人 42.2%

２　お子様は何年生ですか

座間中学校 101人 37.7% 99人 36.9% 68人 25.4%
西中学校 106人 37.5% 115人 40.6% 62人 21.9%
東中学校　 67人 38.1% 72人 40.9% 37人 21.0%
栗原中学校 66人 38.6% 60人 35.1% 45人 26.3%
相模中学校 82人 36.8% 84人 37.7% 57人 25.6%
南中学校　 57人 34.1% 68人 40.7% 42人 25.1%
計 479人 37.2% 498人 38.7% 311人 24.1%

中学校給食（選択式）についてお伺いします。
３　給食を申し込んだことはありますか。

座間中学校 188人 70.1% 80人 29.9%
西中学校 153人 54.1% 130人 45.9%
東中学校　 86人 48.9% 90人 51.1%
栗原中学校 100人 58.5% 71人 41.5%
相模中学校 155人 69.5% 68人 30.5%
南中学校　 104人 62.3% 63人 37.7%
計 786人 61.0% 502人 39.0%

「ある」と答えた方にお聞きします。
４　給食はどのような時に申し込みますか。（複数回答可）

お子様が
望むメ
ニュー

家事の軽
減を図り
たい時

ご家庭の
都合によ
り弁当が
作れない
時

その他

座間中学校 51人 114人 52人 13人
西中学校 53人 86人 39人 11人
東中学校　 33人 58人 18人 5人
栗原中学校 28人 59人 23人 8人
相模中学校 64人 92人 30人 15人
南中学校　 24人 63人 30人 13人
計 253人 472人 192人 65人
その他（記述式）（原文のまま記載）
・お弁当の方が、ちゃんと栄養のバランスを考えてもらえるから
・子供にいろいろな食品を食べてもらいたいので
・好き嫌いを無くすため
・常に(フルタイム共働き)
・栄養を考慮して
・お弁当だと好きな食品ばかりになってしまう為
・家で食べないメニューを食べさせたい
など御意見多数

ある ない
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５　給食を申し込む頻度はいかがですか。

座間中学校 114人 60.6% 47人 25.0% 9人 4.8% 18人 9.6%
西中学校 87人 56.9% 32人 20.9% 9人 5.9% 25人 16.3%
東中学校　 46人 53.5% 28人 32.6% 3人 3.5% 9人 10.5%
栗原中学校 61人 61.0% 21人 21.0% 4人 4.0% 14人 14.0%
相模中学校 94人 60.6% 36人 23.2% 7人 4.5% 18人 11.6%
南中学校　 65人 62.5% 23人 22.1% 0.0% 16人 15.4%
計 467人 59.4% 187人 23.8% 32人 4.1% 100人 12.7%

６　献立を見て、給食の栄養バランスはどうですか。

座間中学校 96人 51.1% 91人 48.4% 1人 0.5%
西中学校 58人 37.9% 93人 60.8% 2人 1.3%
東中学校　 36人 41.9% 49人 57.0% 1人 1.2%
栗原中学校 47人 47.0% 52人 52.0% 1人 1.0%
相模中学校 70人 45.2% 82人 52.9% 3人 1.9%
南中学校　 50人 48.1% 54人 51.9% 0.0%
計 357人 45.4% 421人 53.6% 8人 1.0%

７　お子様は給食の感想について何と言っていますか。

座間中学校 59人 31.4% 61人 32.4% 68人 36.2%
西中学校 48人 31.4% 38人 24.8% 67人 43.8%
東中学校　 26人 30.2% 26人 30.2% 34人 39.5%
栗原中学校 32人 32.0% 41人 41.0% 27人 27.0%
相模中学校 61人 39.4% 41人 26.5% 53人 34.2%
南中学校　 23人 22.1% 39人 37.5% 42人 40.4%
計 249人 31.7% 246人 31.3% 291人 37.0%

８　現在の給食で、改めてほしいことはありますか。（記述式）（原文のまま記載）
・冷めたら明らかに美味しくない物は、メニューに入れなくても良いと思う（カレーなど）
・ごはんの量が多く残してしまうことが多いので、少なめ、普通、など選べたら嬉しい
・冷めた野菜系があまり食が進まないようです
・なるべく米飯にしてほしい。からし和えなど辛いメニューを避けて欲しい。
・急な申し込みにも対応してくれたら助かります
・成長期に合う物に少しでもお願いしたいです。
・食事の時間を増やして欲しいです。
・地産地消に貢献して欲しい
・希望制でなく、一律に給食にしてほしい
など御意見多数

「ない」と答えた方にお聞きします。
９　給食を申し込まない理由はなんですか。（記述式）（原文のまま記載）
・アレルギーがあるので
・食べ物の好き嫌いが多いため
・子供が頼みたいと言わないから
・本人が希望していない。他の兄弟もお弁当なので、まとめて作るため。
・少食なので量が多くて短時間では食べ切れない
・子供の要望でお弁当がいいと言われているので
・申込みを忘れてしまう可能性があるため
・量が少ない、温かいお汁などがないため。
・取りに行く手間などもあり、好みのメニューもないから
・手作りのお弁当を食べさせたいから。
など御意見多数
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１０　お子様が現在の給食を申し込むには、どのような点を改善すれば良いと思いますか。
・子供が喜ぶメニューを増やす。
・昼食の時間の調整や、量の調整、味改善
・美味しくないと思っている先入観を無くすこと。
・好き嫌いをなくす
・味、メニュー、給食の温かさ
・基本全員給食にする
など御意見多数

ご家庭でのお弁当作りや給食の形態についてお聞きします。
１１　お弁当作りをどのように感じていますか。

座間中学校 102人 38.1% 141人 52.6% 25人 9.3%
西中学校 94人 33.2% 150人 53.0% 39人 13.8%
東中学校　 58人 33.0% 92人 52.3% 26人 14.8%
栗原中学校 59人 34.5% 94人 55.0% 18人 10.5%
相模中学校 80人 35.9% 117人 52.5% 26人 11.7%
南中学校　 68人 40.7% 84人 50.3% 15人 9.0%
計 461人 35.8% 678人 52.6% 149人 11.6%

１２　あなたが良いと考える、給食の形態はどれですか。

座間中学校 43人 16.0% 22人 8.2% 200人 74.6% 1人 0.4%
西中学校 40人 14.1% 36人 12.7% 198人 70.0% 2人 0.7%
東中学校　 24人 13.6% 13人 7.4% 134人 76.1% 2人 1.1%
栗原中学校 28人 16.4% 18人 10.5% 124人 72.5%
相模中学校 47人 21.1% 20人 9.0% 155人 69.5%
南中学校　 31人 18.6% 17人 10.2% 119人 71.3%
計 213人 16.5% 126人 9.8% 930人 72.2% 5人 0.4%

座間中学校 2人 0.7%
西中学校 7人 2.5%
東中学校　 3人 1.7%
栗原中学校 1人 0.6%
相模中学校 1人 0.4%
南中学校　
計 14人 1.1%
その他（記述式）（原文のまま記載）
・親の負担が少なく、美味しければどのタイプでも可
・購買部のように当日買える
・食缶方式でもデリバリー式でもどちらでもいいが、全員にしてほしい
など

とても負担に感じて
いる。

お弁当作りを負担に
感じているが、子供
のために頑張って
作っている。

あまり負担に感じて
いない。

現在の方式（デリバ
リー方式による選択
制（持参弁当併
用））

全員で食べる給食
（デリバリー方式）

全員で食べる給食
（小学校のような食
缶方式）

家庭からの弁当のみ

その他



１３　その他、感想などがあればご記入お願いします。（記述式）(原文のまま記載)
・うちの子は、今のデリバリー方式の給食をとても美味しく頂いているようです。感謝
　です。
・一律給食にしてほしい。働いているので負担が大きい。
・配られた献立を見ると、どれもおいしそうで魅力を感じます。あまり量を食べない子に
　も制限ある時間内に食べられるような工夫や選択肢があると良いかと思います。
・小学校の給食の様な、温かいものを温かい状態で食べられる環境があるといいと思う。
・選択肢があるというのは、様々な家庭に対応出来て良い仕組みだと思います。
・食事の提供以前に食べる時間が短すぎる。よく噛んで食べる時間を確保して欲しい。
・いつも美味しい給食を提供して下さり、有難う御座います。お弁当作りを負担と感じた
　事はありませんが、体調が悪い時など大変助かっております。
・給食で出されたものは、普段は絶対に食べないものでも、少しは食べているようなので、
　いいと思います。（お弁当なら決まったものしか食べない）
・冷めていても美味しいものがあれば良いです
・事前申請制ではなく、当日朝でも申し込めるなら活用したいと思います。
・週5でなくても週2でもいいので全員で食べる給食の日があるととてもありがたいです
・おかずが冷たいとの話も聞きますので、冬の時期は温かい方が嬉しいです。
・周りの子は、まずいからと話しているそうですが、うちの子は給食が好きで、美味しい
　と言うので、最近は、回数も増やしています。仕事でなかなかお弁当が作れない中、低
　価格で、バランスのとれたお昼をとれていて、とても助かっています。ありがとうござ
　います。
・好き嫌いがあり、親が作るとどうしても片寄りがちなので、その点では給食だと有難い
　と思うところもある。
・デリバリー給食でも構わないと思うので、給食を推進させるなら全員給食にした方が子
　どもも諦めがつくので、弁当・給食の選択ができない方がよい。
・子供のお弁当作るのは一生続くことではなく、今しか出来ないことなので、無理のない
　範囲でやれたら良いのかなと思います。
・早く選択制ではなく全員給食にしてほしい。
・フルタイムで仕事をしているので3年間大変お世話になりました。長期休みの前後など
　早めに提供が終了してしまうので、もう少し日数を増やしてもらえると助かります。
・家庭で作るお弁当より栄養バランスが良い給食を提供していただき、ありがたく思って
　います。
など御意見多数


